

DIRECCION TELEGRAFICA:

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

INTERESES LOCALES

EL PROGRAMA DE CORDOBA

Discretamente, al posesionarse del cargo el nuevo alcalde don Sebastián Barrios Rejano ha señalado una conclusión beneficiosa: la del programa de Córdoba.

Se le ocurrirán en los diversos órdenes de la administración pública, desde la gobernanza del Estado hasta el regimiento de la aldea más humilde perdida en el último rincón de España, que, quien llega a ocupar un cargo cualquiera desde el de ministro al de alcalde pedáneo, habla y procede como si de por vida hubiera de continuar en él; más aún: como si nunca hubiese estado ocupado el puesto, cual si fuese de nueva creación. Se prescinde de cuanto anteriormente se ha anhelado, pretendido, iniciado o hecho y se proyecta amplia y largamente. No parece que se haya de dirigir una nación muy hecha o unas poblaciones todavía más antiguas y formadas que aquella, sino aglomeraciones nuevas, en constitución, como ya hace más de un siglo que acontece en el establecimiento de las nacionalidades del Nuevo Mundo y como aún sucede en el trazado de los núcleos urbanos que de la noche a la mañana, en los Estados Unidos especialmente, se truncan en populosas ciudades.

El Rey, en el memorable discurso que pronunciara en Córdoba, patrióticamente señalaba la esterilidad que de aquel propósito equivocado resultaba y excitó a todos los españoles de buena voluntad a que emprendiesen una labor perdurable, sobre la base de la promoción de la riqueza pública que forma el patrimonio general de la nación.

He aquí que al poco tiempo, un nuevo alcalde responde cumplidamente a aquel requerimiento angusto y demostrando una discreción y una unanimidad que constituye la garantía mejor y más segura de su futura labor, no formula iniciativas particulares al ocupar el cargo, sino que reduce a cuerpo de doctrina los proyectos de todos que obedecen a necesidades muy sentidas y reclama la cooperación de la ciudad entera para atender a la realización de lo que ya puede llamarse programa de Córdoba.

No ha imaginado que se iba a reformarla, hasta dejarla como nueva, esta ciudad en cuya elaboración tantos siglos y civilizaciones intervinieron. No ha creído tampoco que por siempre hubiera de continuar en el cargo. Contrariamente a ello, ha dicho con simpática modestia que llegaba para cubrir sólo un período administrativo de varios meses y ha expuesto el deseo de realizar en el corto intervalo de tiempo a que alude una obra de continuación, a la que aporta algunos pensamientos dignos de ser desde luego incorporados al ideario de la ciudad, como el relativo a la creación de la Medalla de Córdoba.

alta condecoración destinada a quienes de modo preeminentemente se ha distinguido en la labor que, en beneficio de la ciudad, todos los órdenes de la actividad humana comprende; como Julio Romero de Torres, pintor del alma de Córdoba; la marquesa del Mérito, protectora de las mujeres y los niños de Córdoba; Velázquez Bosco, restaurador de la Mezquita y descubridor de las ruinas de Medina Azahara; el Pralado don Adolfo Pérez Muñoz, pastor ejemplar de la grey cordobesa; Mateo Inurria, escultor de la forma de la persona de Córdoba; Rodríguez Marín, investigador del origen cordobés de Cervantes; Belmonte Müller, poeta de Córdoba; Martínez Rucker, compositor musical de primer orden; Blanco Belmonte, autor del poema de la ciudad; Blasco Perales, bienhechor de la infancia, y otros que por relevantes méritos figurarían en una relación definitivamente formada. Sea desde luego para el Rey la primera Medalla de Córdoba, por su interés constante en pro del mejoramiento de la ciudad—recuérdese a este propósito las manifestaciones últimamente hechas en su conferencia del Círculo de la Amistad por el ingeniero don Carlos Mendoza, quien dijo que el Monarca era el español que más atención y tiempo venía dedicando a los proyectos relativos al resurgimiento de la ciudad—y también por haber elegido a nuestra población para desde ella dirigir a los españoles todos su memorable llamamiento en favor de la reconstitución de la patria.

El programa de Córdoba con señalada fortuna precisado por el nuevo alcalde don Sebastián Barrios Rejano, tiene por base, como ya hemos dicho, en cuanto al pasado se refiere, la conservación y restauración de la Mezquita-Catedral, y, en cuanto al porvenir afecta, el pantano del Guadalmeilato y los proyectos cuya realización de él dependen de manera inmediata o remota.

Nos congratulamos vivamente de que se haya llegado a esta conclusión beneficiosa, a la que no hemos de ofrecer nuestro concurso, muy modesto pero muy entusiástico, porque podemos limitarnos a reiterarlo, toda vez que, desde su fundación hasta este tiempo en el que alcanza setenta y dos años de existencia, la razón de ser del Diario de Córdoba, precisamente consiste en laborar por la reunión de esfuerzo de todos en beneficio del mejoramiento moral y material de la población, con lo que ciertamente no ha hecho este periódico más que interpretar y sostener uno de los sentimientos fundamentales y más arraigados en la ciudad a la que sin excepción debemos la ofrenda y consagración perseverante de nuestras iniciativas y nuestros esfuerzos.



Los reyes Haakon VII y Maud de Noruega, que celebran con grandes fiestas sus bodas de plata

NOTICIAS MILITARES

El capitán de Artillería don Eduardo Santiago Carrión ha sido destinado a la fábrica de Sevilla.

—Se ha concedido permiso para ausentarse de esta plaza el capitán don Francisco Rodríguez.

—Ayer se presentaron al gobernador militar el capitán de Artillería don Víctor Avilés, que marcha a Sevilla; el capitán de Caballería don Francisco Morales, a la Luisiana; el capitán médico don Francisco Fernández Casares, a Granada; el alférez de Artillería don Manuel Romero, que marcha a Madrid, y el de Infantería don Luis Alguacil Cobas, a Porcuna.

De Instrucción pública

La Junta de Derechos pasivos del Magisterio ha devuelto la diligencia de ascenso del maestro jubilado don Francisco Amaya Castellano, para que este forme el expediente solicitando mejora de pensión.

—La maestra jubilada doña María Galán ha enviado una copia compulsada de su título de clasificación.

DEL AYUNTAMIENTO

Entre otros señores, visitaron ayer al nuevo alcalde señor Barrios Rejano el inspector provincial de Sanidad don Carlos Ferrand López, el presidente de la Audiencia señor Villalba, el fiscal don Alfonso Moreno, el magistrado señor Acuña, José, el delegado regio de Enseñanza don José del Río de la Bandera y el inspector de Enseñanza don José Priego López.

Horas de despacho
Ayer se comenzó a observar la siguiente distribución de horas para el despacho de la Alcaldía:

De ocho a once, personas de las oficinas; de once a doce, para el público; de doce a una y media, especialmente para los concejales, quienes desde luego podrán entrar libremente en el despacho en las demás horas; a la una y media, los representantes de la Prensa.

La Medalla de Córdoba

El alcalde señor Barrios Rejano recibió ayer por vez primera a los periodistas, quienes le preguntaron acerca de su proyecto de creación de la Medalla de Córdoba.

Respondió que ésta sería de oro y que para su concesión se establecería un reglamento muy severo, sobre la base de la formación de juicio contradictorio.

Para otorgarla sería precisa la petición de gran número de vecinos y a quienes la solicitasen se les otorgaría el derecho de acompañar al Ayuntamiento bajo mazas y de ocupar un escaño en las reuniones de la Corporación.

En la medalla iría grabado el antiguo escudo de Córdoba, cuyo uso ha de restablecerse desde luego.

Proyectos de mejora

Los concejales, concediendo la cooperación que ofrecieran públicamente, acudieron ayer al despacho de la Alcaldía.

Entre otros, los señores Tienda y Pérez Guerrero, hablaron con el señor Barrios Rejano acerca del pantano del Guadalmeilato y otros proyectos de mejora.

En cuanto a aquel, trataron de qué desde luego el Ayuntamiento formase parte de la Sociedad de Regantes, para gestionar después la aprobación del reglamento de ésta.

Hablaron también de la gestión que se necesita realizar cerca de la Jefatura de Obras públicas para atender al mejoramiento de las riberas, las que se encuentran consideradas como caminos vecinales, y trataron, por último, de asesorarse cerca de la División Hidráulica para colocar en la salida de las cloacas en el río mangas articuladas de lona que lleven los desagües de aquellas al centro de la corriente, evitando así la formación de charcas productoras de epidemias.

El señor Tienda aportó los antecedentes que tenía acerca de las cuestiones expresadas, de las que se informó la última Comisión del Ayuntamiento que estuvo en Madrid.

La exportación de aceites

La actitud de súplica y de anticipada transigencia en que se han ido colocando ante los señores ministros de Fomento todas las comisiones que en nombre de las regiones olivícolas han ido a rogar a los mismos que les concedan la exportación de aceite, ha sido contraproducente para el buen éxito de sus gestiones.

No valdrían argumentos en contrario, pues los hechos, más fuertes que las palabras, lo demuestran. Spangamos que, para abaratar los tejidos en España, se hubiera sometido por el Gobierno a las fábricas de Cataluña a una tasa, además de prohibirles exportar sus sobrantes al extranjero. Es completamente seguro que a las veinticuatro horas hubiera surgido energía y resultaría la protesta en las principales ciudades fabriles, y la tasa y prohibición hubieran tardado en deshacerse menos tiempo que en confeccionarse. Pues ese atropello se ha hecho con Andalucía y demás regiones olivícolas de España, y todo ha sido lamentaciones entre los olivicultores arruinados o perjudicados... pero nada más. Está probado hasta la saciedad que como el país más sufrido de España. Pero esto debe acabar. No queremos ser violentos, pero sí debemos defender con la energía necesaria nuestros derechos atropellados y no permitir un día más este estado de cosas.

El día 4 se reúnen en esta ciudad todos los presidentes de Cámaras Agrícolas y de Comercio de Andalucía y Extremadura, para tratar del problema aceitero. Si mi voz, que interpreta el sentir de esa masa honrada de olivicultores que trabaja, calla y sufre, es oída por los mismos, me permito decirles que deben hacer otras cosas y elegir otros caminos distintos a los usados hasta aquí. De Córdoba debe salir el grito potente y formidable que representarían dos millones de olivicultores clamando al unísono y pidiendo la libertad comercial de sus aceites. La súplica debe usarse el que pide lo ajeno. Nosotros pedimos lo nuestro y no debemos suplicar, sino reclamar energicamente.

En todos los países se protege con primas de producción o exportación las riquezas naturales del país. Nosotros no pedimos primas que nos favorezcan, pero no consentimos cadenas que nos aten; pedimos la libre contratación, sin bonos ni gravámenes aduaneros.

No queremos que en España rijan los precios que rijen, por ejemplo, en Inglaterra o América, que son países consumidores, pero sí queremos que podamos vender nuestro aceite a como los venden los países productores. En Italia se cotiza al por mayor el aceite bueno a 800 liras los 100 kilos, que al cambio actual de 37,65 pesetas importaría 301 pesetas los 100 kilos o sea 34,60 pesetas la arroba. En Francia vale el aceite de oliva a 453 francos, equivalentes a 279 y 32 pesetas por 100 kilos y arroba. Hay derecho legal o moral para obligar al olivicultor español a que venda a 15 o 16 pesetas la arroba?

La Correspondencia de España ha sido uno de los pocos, tal vez el único periódico de Madrid, que ha escrito en nuestro favor, demostrando que con aceite relativamente caro se pueden pagar caros los jornales, abonos, maquinarias, telas y todo lo necesario para la vida, participando así de nuestro bienestar todas las clases sociales.

Por el contrario, con el aceite barato, no sería remunerador el cultivo del olivo, bajaría todo, no habría trabajo, el dinero cesaría de circular y todas las clases sociales participarían de nuestro malestar. No es, pues, un problema aceitero; es un problema regional y todas las clases sociales deben apoyar nuestra campaña, pues va interesada en ella la vida de algunos y la prosperidad de los demás.

No queremos ser más extensos por hoy. Más adelante seguiremos laborando en pro de esta importantísima industria del aceite.

Inocente Añón,
Director gerente de la S. A. Productores de Aceite.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

MADRID

La Reina Cristina

Ha marchado a Suiza la Reina Doña Cristina. En la Estación fué despedida por la familia real, el presidente del Consejo de Ministros y otras autoridades.

De Palacio

De la Estación del Norte, el señor Allende Salazar marchó a Palacio, despidiendo con el Rey.

Firma del Rey

Su Majestad ha sancionado dos decretos del Ministerio de Hacienda: uno por el que se fija el gravamen sobre el capital de las Sociedades extranjeras en España y otro relativo a la adquisición de material para la Casa de la Moneda.

Reunión de personalidades

Invitados por el señor Allende Salazar, los ministros y los presidentes de las Cámaras se reunirán mañana a almorzar en la finca que aquel posee en el camino de Hortaleta.

Los periodistas han preguntado al señor Allende Salazar si en la reunión expresada se habría de tratar de la situación política. Respondió negativamente.

Telegrafos

Ha visitado al presidente del Consejo de Ministros una comisión de aprobados sin plaza en las oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de Telegrafos.

Solicitaron que desde luego se les concediese el ingreso.

El señor Allende Salazar respondió que trataría de ello con el ministro de la Gobernación.

De Gobernación

Los representantes de la Prensa han vuelto a hablar con el conde de Bugallal acerca del traslado del Noy del Sacre desde el Castillo de la Mola, en Mahón, a Barcelona.

Dijo el ministro de la Gobernación que se trataba del cumplimiento de una orden judicial, puesto que para el día 5 se efectuaría en Barcelona la vista de una causa instruida contra aquel.

Agregó que la vista había sido suspendida durante tres meses y que creía que tampoco ahora se celebraría, por encontrarse fuera de Barcelona el abogado del procesado.

Manifestó también que entendía que este no sería puesto en libertad y añadió que el asunto era de carácter judicial y no gubernativo, sin que, por tanto, tuviera intervención el señor Martínez Anido.

Asimismo dijo que, una vez realizadas las diligencias de que se trataba, el procesado volvería al Castillo de la Mola.

Por último, manifestó que el presidente del Consejo de Ministros le había invitado a almorzar mañana en su finca del camino de Hortaleta.

Sustitución

En sustitución del señor Tobías, que no puede posesionarse del cargo por encontrarse enfermo, ha sido nombrado representante de España en la Argentina don Diego Saavedra, que presta servicio en Tánger.

Banquete

En el Ministerio de Estado se ha celebrado un banquete en honor de los delegados comerciales de Suiza señores Saint y Wälder.

Asistieron el marqués de Lema, el ministro de Suiza en Madrid y el personal a sus órdenes, el subsecretario de Estado y los funcionarios de Hacienda que han auxiliado a los primeros en la realización de su labor.

Esencia Flores de Córdoba

DE OLOR SUAVE

PERMANENTE Y AGRADABLE

Verdadero aroma de flores frescas, fabricado en Grasse (Francia) por la mejor fábrica de perfumes del mundo.

Su perfume es intenso y tenaz. No debe faltar en el tocador de ninguna cordobesa. Quien lo usa deja tras sí una estela que embriega.

30 gramos DOS pesetas.
—DROGUERIA CENTRAL—

—JUAN DURAN VELILLA—
Alfonso XIII, números 1 al 7. --CORDOBA

PROVINCIAS

Investigaciones

La Policía de Barcelona buscaba desde hace tiempo al sindicalista Pedro Vandellós, que recientemente ha perecido de muerte violenta.

Se le perdió la pista desde que se mudó de la calle de Bofarull.

Sin resultado se le buscó en la calle de Santa Eulalia, del barrio del Hospital, donde vivía su amante.

Luego se ha sabido que estaba refugiado en la casa de Federico Ferrer, porteciente al Sindicato de Transportes.

Ferrer figuraba en la banda de Vandellós.

DE FERNÁN NUÑEZ

Enlace

Han celebrado su enlace matrimonial la bellísima señorita Anita Martínez Miranda y el acandalado Labrador don Martín Gómez Jiménez.

Fueron apadrinados por don Alfonso Gómez Jiménez y su distinguida señora doña Dolores Crespo Crespo, hermanos del novio.

Al acto, que se celebró en el domicilio de la novia, asistió numerosa concurrencia.

Los novios salieron para la magnífica finca de recreo del Cano, propiedad de la familia del novio, donde se proponen pasar una temporada.

Les deseemos una interminable luna de miel.

Incendio

Próximamente a las tres de la tarde del día primero de los corrientes, las campanas de nuestra Santa Iglesia parroquial dieron la señal de fuego.

El siniestro se había desarrollado en la casa número 82 de la calle de Canalejas, donde había un almacén de lona para alimentar el horno de pan que hay en dicho sitio.

Sin que se conociera la causa, prendióse fuego en dicha enramada, adquiriendo el incendio tales proporciones que en un principio se creyó que se propagaría a las casas colindantes, lo que pudo evitarse gracias a la acertada intervención del vecindario que, demostrando una vez más su civismo, hizo cuanto estuvo a su alcance para dominar el siniestro.

Las llamas prendieron en un toldo de la calle de Angel Espejo, que dista del sitio del siniestro más de 300 metros.

En el lugar del suceso se personó la Guardia Civil, que dirigió los trabajos de extinción y cooperó acertadamente a la realización de éstos.

Se calculan las pérdidas en 2.500 pesetas. El edificio estaba asegurado.

DR. RUIZ MAYA

Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades

— NERVIOSAS Y MENTALES —

Consulta desde las 3 de la tarde.

PREZ GALDOS (ESQUINA DEL GRAN CAPITAN) 88

DE SOCIEDAD

Se halla en Córdoba el acandalado propietario de Rociana don Juan Romero.

Desde hace varios días se encuentra en esta capital el ingeniero don José Soriano Vázquez y su hijo el oficial del Cuerpo de Telegrafos don José Soriano Viguera.

—Ha marchado a Montemayor doña Elisa Ribóo.

—El marqués de la Vega de Armiño ha regresado a la Coruña.

—Nuestro antiguo amigo don Gregorio García y García ha marchado al balneario de Mondariz.

—Ha terminado la carrera de arquitecto, que ha cursado con brillantez verdaderamente extraordinaria, el estudio joven don Enrique Tienda Pesquero, hijo de nuestro querido amigo don Manuel Tienda Argote.

Felicitemos a ambos afectuosamente y saludamos en el señor Tienda Pesquero a un arquitecto de primer orden, por el concienzudo conocimiento técnico de la profesión, por sus dotes valiosas de artista y porque ha de construir en andaluz y, más concretamente aún, en cordobés. Anticipadamente lo consideramos como arquitecto notabilísimo de Córdoba, sin que en este juicio influya consideración ninguna de amistad, sino el conocimiento de las condiciones valiosísimas del nuevo constructor.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS

MEDICO ESPECIALISTA

FRANCISCO BERRILLOS DE L RIO
— Consultas, de 11 a 1 y de 3 a 6. —
Calle de Sevilla, 15. — Córdoba.

DEL GOBIERNO CIVIL

Licencias

Se ha concedido licencia para cazar y usar armas a las personas siguientes: don José Navajas Molina, don Juan Amo García, don José Herrera Prados, don Joaquín Gallardo, don Julián Cabezas Pérez y don Antonio Barco González.

Visitas

Ayer visitaron al gobernador civil el diputado a Cortes don Manuel Reina Nogués, el diputado provincial electo don Eugenio Ruiz Gálvez, el catedrático don Antonio Jaén Morales y otros señores.

Carretera

Por Real orden ha sido aprobada la explotación de fincas en el término de Lucena para construir los trozos tercero y cuarto de la carretera de la cuesta del Espino a Cuevas Bajas.

Los permisos de barrera

El gobernador civil señor Saca Escalona, atendiendo a necesidades imperiosas, ha decretado la caducidad de todos los permisos concedidos para permanecer entre barreras durante la celebración de corridas de toros y novillos.

En lo sucesivo no podrán permanecer en dicho sitio sino las personas estrictamente necesarias y que de un modo directo puedan que actuar en las corridas, además, por los agentes de la autoridad gubernativa encargados del servicio de vigilancia en la plaza.

Los podioseros

El señor Saca Escalona manifestó ayer a los periodistas que para limpiar a Córdoba de mendigos forasteros, estos serán enviados a los pueblos de su naturaleza. Los de Córdoba ingresarán en los establecimientos benéficos, si estuvieren impedidos para el trabajo.

Manteguilla

fresca sin sal, fabricada en el día, se vende en la Confitería Suiza.

EL SUCESO DE AYER

UN NIÑO AHOGADO

Ayer, próximamente a las nueve y media de la mañana y cerca del molino de Hierro, pereció ahogado un muchacho de unos trece años de edad y de oficio carbbero.

Otro niño que presenció la caída al río del desgraciado muchacho, desde la azuda del molino, avisó a la Guardia civil del puesto de la Calahorra y entonces salieron varios guardias de los que se encontraban en aquel lugar, extrayendo al niño cuando ya era cadáver.

Presentóse el Juzgado en el indicado sitio, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

El infortunado muchacho aún no ha sido identificado.

Vestía este blusa y pantalón oscuros y calzaba botas negras sin cordones.

SALVADOR LE BRET

— ODONTÓLOGO —

De la facultad de Medicina

de la Universidad de Madrid

Diego León, sin núm.—Córdoba

TRIBUNALES

El lunes, ante la Sala primera de esta Audiencia, se efectuará la vista, en juicio oral y público, de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba contra Joaquín Gómez, por el delito de hurto, teniente a su cargo la defensa y representación del procesado los señores Carretero y Jiménez.

—Por la Sección primera de esta Audiencia se ha dictado sentencia en dos causas instruidas en el Juzgado de Córdoba contra Rafael González Lozano y Antonio Ruiz Valenzuela, por dos delitos de hurto, imponiendo al primero la pena de dos meses y un día de arresto mayor y al segundo la multa de 125 pesetas.

Pepe Ortega Contreras

Con un intervalo de pocos días cayeron rendidos por no levantar e jamás, en la penosa jornada de la existencia, dos amigos de la infancia, dos compañeros queridos del autor de estas notas retrospectivas.

La muerte de ambos nos causó intenso dolor, profunda tristeza y nos hizo pensar en que, acaso pronto, como ellos desapareceremos de este valle de penas y amarguras.

Uno de nuestros camaradas a quienes nos referimos fué el popular director de *Fomento Agrícola de Andalucía*, don José Ortega Contreras.

¡Pobre Pepe! Pasó la vida en constante lucha, en continuo batallar sin otras armas que las que proporcionan el talento y el trabajo y cuando empezaba a saborear las mieles del triunfo sintiéndose herido de muerte por las espinas y los abrojos que en su larga peregrinación por el mundo le desgarraron el alma.

Ortega Contreras poseía un cerebro privilegiado, una imaginación volcánica, un espíritu inquieto.

En las aulas del Instituto cordobés en que cursó el Bachillerato y en la Universidad sevillana en que estudió Derecho, distinguióse tanto por su inteligencia privilegiada como por su temperamento nervioso; lo mismo por su carácter, momentáneamente irascible, pero de ordinario dulce y afable que por sus sentimientos generosos, por su corazón grande y magnánimo.

Durante las temporadas de vacaciones no permanecía ocioso como permanece la mayoría de los estudiantes, sino que allá en su alegre casa del pueblo que le vio nacer Cañete de las Torres, dedicábase a cultivar la literatura en todos sus órdenes, la poesía, el cuento, la novela, el artículo de periódico, demostrando excelentes dotes de escritor.

En el diario local titulado *El Comercio de Córdoba*, aparecieron los primeros versos, las primeras crónicas de Pepe Ortega, unos firmados con su nombre y otros con la palabra *Agetro*, anagrama de su primer apellido.

Cuando el insignie y desventurado nauca don Isaac Peral recorrió en triunfo las principales poblaciones de España, Ortega Contreras envió al citado periódico un artículo en el que calificaba de inoportunas aquellas apoteosis antes del éxito definitivo del submarino inventado por Peral.

El autor de estas líneas, encargado entonces de *El Comercio de Córdoba*, creyó oportuno suprimir algunos conceptos del referido artículo y, al día siguiente al de haber sido publicado, su autor presentóse en la redacción, serio y grave como jamás le habíamos visto.

—¿Sabes a lo que vengo? Nos preguntó, hosco y mal humorado.

—No, le respondimos.

—Pues a desafiarte, agregó, porque yo no puedo permitir que se modifiquen los conceptos de mis artículos.

—En ese caso, le objetamos, has efectuado un viaje inútil.

—Dentro de poco siguiré diciendo, con tono airado, recibirás la visita de dos amigos míos para que te entiendas con ellos, e inmediatamente marchóse sin agregar una palabra.

Algunas horas después, al encontrarle en un paseo nos invitaba insistentemente para que le acompañásemos a tomar café, declarando que la escena relatada había sido una tontería, producto de un repentino acaloramiento y dándonos toda clase de explicaciones.

¡Qué mejor demostración de la nobleza de sentimientos de Pepe Ortega!

Cuando terminó la carrera de abogado a la vez que a su ejercicio, dedicóse de lleno al periodismo, ya formando parte de la redacción de *El Español*, ya fundando y dirigiendo *El Diario Mercantil*, ambas publicaciones cordobesas, y algunos semanarios y revistas, de carácter político, científico o literario, de los que mereció especial mención una revista jurídica, por su interés y utilidad para los profesionales del Derecho.

Un día Ortega Contreras, al regresar a Córdoba después de haber permanecido una temporada en su pueblo nos invitó a almorzar, sorprendiéndonos agradablemente, de sobremesa, con la lectura de un drama que había escrito en su retiro de Cañete de las Torres.

La obra tenía un argumento interesante, desarrollado con naturalidad; las figuras estaban perfectamente delineadas, el diálogo era fácil y correcto, y abundaban las situaciones preparadas hábilmente para producir honda emoción.

Le pedimos el manuscrito y lo entregamos al malogrado actor Antonio Perrin, que entonces actuaba, con su compañía en el Gran Teatro.

Tanto gustó la obra a Perrin que se dispuso a estrenarla, pero cuando iban a

empezar los ensayos fué recogida por su autor que deseaba hacerle algunas modificaciones y ya no volvió a salir del archivo de trabajos inéditos de Ortega.

En poco tiempo logró el señor Ortega Contreras distinguirse como abogado, es especialmente en materia criminal.

Sus conocimientos jurídicos, su habilidad para preparar las pruebas, su oratoria persuasiva, su verbo cálido y fogoso, le proporcionaron muchos éxitos forenses.

La vehemencia de su carácter, la fogosidad de su imaginación, el interés que le inspiraba la defensa de sus patrocinados, a veces originaba en la Audiencia vivos incidentes, muchos de ellos no desprovistos de gracia.

En cierta ocasión defendía a un individuo que, en defensa de su honra, había matado a otro.

Ortega, en su deseo de convencer al jurado de que el homicida se hallaba exento de responsabilidad preguntó a uno de los testigos: si usted se hubiese encontrado en el mismo caso ¿qué habría hecho?

Y el presidente de la Audiencia, que era un andaluz de mucha gracia, se apresuró a contestar: ¿qué quiere usted que hiciera? Tener paciencia.

Don José Ortega Contreras, cuya actividad necesitaba desenvolverse, en múltiples y distintos campos, también figuró en política y fué uno de los hombres que se afiliaron con mayor entusiasmo al partido de Unión Nacional, creado por don Basilio Paraiso.

Con éste realizó una activa campaña de propaganda en diversas poblaciones exponiendo, en enérgicos discursos, el programa que se proponía realizar la nueva agrupación.

Ejerció el cargo de concejal del Ayuntamiento de Córdoba y pudo desempeñar otros más importantes, pero nunca sintió predilección por los puestos públicos.

La lucha desesperada y constante por la existencia, las heridas que en ella se recibían, en forma de desengaños, modificaron mucho su temperamento y su carácter. Pensó entonces en lo que nunca había pensado, en su vejez en el porvenir de sus hijos y para conseguir su futuro bienestar estudió mucho, concibió innumerables proyectos, pasó las noches en vela sin conseguir que el sueño llamase a sus ojos.

Fruto de largas meditaciones, de infinitos cálculos fué la creación de la sociedad cooperativa titulada *Fomento Agrícola de Andalucía*.

Esta operó una transformación radical, absoluta, en la vida de Pepe Ortega.

El hombre bullicioso, inquieto, amigo de variar frecuentemente de ocupación, recluyóse en su hogar para consagrarse solo con todas sus energías, con todos sus entusiasmos, al desarrollo de la naciente institución. Puede decirse que con ella compartió el inmenso cariño que profesaba a su familia, que ella fué el ídolo de sus últimos amores.

Vetasele trabajar incansablemente, lo mismo durante el día que durante la noche, sin demostrar cansancio, fatiga ni desaliento, con entusiasmos cada vez mayores porque vislumbraba, al final de las jornadas, un puerto feliz donde podría pasar los últimos años de la existencia libre de los embates de las olas enardecidas, a salvo de las tempestades que producen los naufragios.

Annualmente, para olvidar por unos instantes la prosa de la vida, celebraba en su propio hogar una fiesta muy simpática, una especie de juegos florales en que sólo intervenía la juventud, muchachas encantadoras y muchachos plétreos de ilusiones.

Tales fiestas seguramente refrescaban en la memoria de su iniciador recuerdos muy gratos de otra edad, de los tiempos venturosos en que él también cultivaba, con entusiasmo la poesía y ostentaba larga melenas como los antiguos trovadores.

Al fin logró satisfacer sus aspiraciones pero como decíamos al comienzo de estas líneas, cuando empezó a gustar las mieles del triunfo, cayó para no levantarse jamás, rendido por la lucha ciclópica que había tenido necesidad de sostener, manando sangre las heridas que en su alma produjeran las ingratitudes y los desengaños.

El roble de la montaña resiste, impenetrable las crueldades del invierno y los embates del huracán, pero no puede resistir el ímpetu formidable del rayo que le hace rodar convertido en arista seca, juguete de los aquilones.

Ricardo de Montis.

CLINICA RONCAL
ESPECIALISTA: Garganta, Nariz, Oído.
Barralillo la Fortilla, 3, 2ª. — Córdoba
LABORATORIO. — Consulta de 1 a 3

Plaza de Toros. Ideal Cinema

EL ESPECTACULO PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECTO
Gran función para hoy DOMINGO 3 DE JULIO.—Extraordinario éxito del TRÍO ROSA, del cual forma parte la aplaudida estrella de aires regionales EMILIA VEZ, acompañada a la guitarra por el notable profesor don Joaquín Rodríguez.—Estreno del primer episodio de la emocionante serie americana en quince episodios RUGIDO EN LA SOMBRA y última exhibición del episodio 15, final de la serie JACK, CORAZON DE LEON.—Durante la proyección selectas composiciones musicales.—A las 9.

CINEMA LLORENS

Situado en el Gran Capitán, núm. 8. NEVERIA LA PERLA, con entrada por la Nevería y por la calle de Góngora. (Empresa del SALON LLORENS, de Sevilla.)
INAUGURACION hoy Domingo 3 de Julio de 1921
con el estreno de la 1ª y 2ª jornadas de la grandiosa y emocionante película PARIS, LYON, MEDITERRANEO.—Cada jornada se compone de tres partes (2 500 metros).
—Estreno en Córdoba de la graciosísima película titulada MICOLIN, primera de una estupenda serie cómica, cuya exclusiva de estrenos en Córdoba ha adquirido el señor Llorens. El protagonista de esta serie es un MONO.
Precios: 40 céntimos silla.—De 9 a 12 y 12.

DE LA PROVINCIA

Almendras amargas
En el sitio conocido por Espinarillo, próximo a la aldea de Esparragal y en el término de Priego, fué sorprendido el vecino de la aldea de Zagrilla Antonio Carrillo Redondo cogiendo almendras, sin autorización del dueño de la finca, ocupándose un cuartillo de dicho fruto.

Un navajazo
La benemérita del puesto de Priego ha detenido a Antonio Cuenca Almazán (alias) Perdigón, quien en reyerta que sostuvo con su convecino Salvador Gómez Ordóñez causó a éste con una navaja una herida leve en la cabeza.
El arma fué intervenida al agresor y éste ingresó en la Cárcel.

Suicidio de un asilado
En el Asilo situado en la calle de Aguilares, de Benamejil, ha puesto fin a su vida arrojándose al pozo, el acogido Juan Leiva Ramírez, de sesenta años, viudo y natural y vecino de aquel pueblo.
El infeliz padecía ataques de enajenación mental y en uno de ellos se arrojó al pozo, de donde fué extraído cadáver.

Hurto de cebada
Al vecino de Castro del Río Antonio Prados Bajo le han hurtado de una haza de aquel término unos ocho angarillos de cebada.
Ignórase quién sea el autor del hecho.

Fuego en el campo
En el cortijo de Sotogordo, del término de Palma del Río, se ha registrado un incendio, siendo pasto de las llamas unas 160 fanegas de monte bajo y pastos.
El fuego se propagó al cortijo de la Vega de Santa Lucía, donde se quemaron doscientas fanegas de igual pasto y veinte de trigo, cebada y avena.
El valor total de las pérdidas causadas por el siniestro asciende a 25.000 pesetas.

En una era de la finca de la Fuentezuela, del término de Villaralto, también ha ocurrido un incendio, quemándose cebada valorada en mil quinientas pesetas.
Los autores del siniestro son los niños de nueve a diez años Onofre Gómez Fernández, Sergio López Madueño y Nemesio González Gómez, quienes se pusieron a fumar junto a la era y una chispa desprendida del cigarro de uno de ellos prendió fuego en aquella.

Los niños, al darse cuenta de lo ocurrido, huyeron, marchándose a su casa, donde fueron detenidos.

Cuero rescatado
La benemérita del puesto de Montilla ha detenido a Juan Salido Arrabal, autor de la sustracción de veintinueve hojas de suela de la propiedad de la viuda de Miguel Raigón y que se hallaban depositadas en la fábrica del Sindicato industrial de curtidores de aquel pueblo.
De las veintinueve hojas hurtadas, dieciséis las había vendido en Montemayor y las restantes las depositó en una zapatería del citado pueblo, para venderlas después.

Todas las hojas de suela, así como ciento sesenta y cinco pesetas que se intervinieron a Juan, fueron puestas, en unión de éste, a la disposición del Juzgado.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los gros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

Juez Municipal
En atento besalamano nos manifiesta don Francisco Fernández Murcia que se ha posesionado del cargo de juez municipal del distrito de la Derecha, en el que se nos ofrece.

Le agradecemos la atención y le felicitamos por su designación para el cargo expresado.

Cinema Llorens
Esta noche, a las nueve, se inaugurará el Cinema Llorens, situado en el local que está instalada la Nevería La Perla, en el Gran Capitán.
Se estrenará la película de series *Paris, Lyon, Mediterráneo*, exhibiéndose dos jornadas de tres partes cada una y la película de carácter cómico *Micolin*, contratada exclusivamente para exhibirla en Córdoba.

Tiro al blanco
Las fuerzas de la Zona Militar practicarán hoy ejercicios de tiro en la margen izquierda del Guadalquivir, cerca del molino de Casillas.

Notario
Don Cristóbal Jiménez Gilabert nos comunica en atento besalamano que ha sido nombrado delegado en Córdoba del Hústrre Colegio Notarial de Sevilla, en cuyo cargo se nos ofrece para todo lo que en beneficio del interés público tenga relación.
Le damos las gracias por la atención y le felicitamos por la distinción de que ha sido objeto.

Las corridas nocturnas
El sábado próximo empezarán las corridas nocturnas en nuestro Circo taurino.
Se inaugurarán con una novillada en la que actuará, por primera vez en Córdoba, el lidiador francés Pierre Ponle.

PAIOMARES FOTOGRAFO
Brevedad en los trabajos.
D. HORNACHUELOS, 7. — CORDOBA

Real Centro Filarmónico

En la verbena celebrada anoche por dicha Sociedad se concedieron los dos premios ofrecidos a las señoritas que fuesen mejor ataviadas con el clásico mantón de Manila.

El primero correspondió a la señorita Francisca Palacios Sánchez y el segundo a la señorita Teresa Fresno Molero.
La velada estuvo animadísima hasta hora avanzada.

Denuncia
La Guardia municipal ha denunciado a Manuel Roldán Muñoz, por ocupar una de las puertas de la Plaza de Abastos con varios capachos y canastas, infringiendo con ello las Ordenanzas municipales.

Malos olores
Los vecinos de la calleja del Toril se quejan de los malos olores que despiden la cloaca de dicha vía.

Una bronca
Una mujer llamada Antonia Fernández Lobato apedregó en la Puerta del Puente al carrero de la limpieza pública Francisco Repiso.
Este, haciendo uso de la vara, propinó varios golpes a Antonia, siendo asistida en la Casa de Socorro de varias contusiones leves.

AVISO. La importante Casa LOPEZ BELTE-MONTE (S. A.) DE ALBACE-TE pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general que su Sucursal de esta Plaza en breve quedará instalada. Oficinas, Almacenes y Exposición en la calle *Avenida de Cervantes, núm. 16* (local de la S. A. CROS)

El Colegio de San Carlos
En los exámenes recientemente celebrados en el Instituto general y técnico han obtenido un señalado triunfo los alumnos del popular Colegio de San Carlos, que dirige acertadamente nuestro estimado amigo don Esteban Seco de Herrera.
Entre los ochenta alumnos que se habían matriculado en dicho centro docente han obtenido setenta sobresalientes y treinta matriculas de honor.

El expresado Colegio, establecido en la calle de Ambrosio de Morales, número 9, ha abierto una clase práctica de locución francesa, dirigida por un antiguo profesor de la Escuela Berlitz, de París.
Para la enseñanza de dicho idioma se empleará el método que se usa en la Escuela francesa mencionada y las personas que quieran probar dicho sistema de enseñanza pueden solicitarlo del expresado Colegio.

Las horas de matrícula son de diez a doce de la mañana y de tres a seis de la tarde.
Además, en el Colegio de San Carlos se ha establecido una clase de repaso de asignaturas del Bachillerato para los exámenes de Septiembre.

Denunciadas
Por infringir las Ordenanzas municipales han sido denunciadas las vecinas de la barriada de Alcolea Ricarda Macías Cepeda e Isabel Berenguer Castillo.

LA MOSCA DE ORO Alfonso XIII, 19 y 21
TELEFONO 394
BARIEDAD DE TURRONES

Intento de agresión
Los agentes de la autoridad han detenido a José Mejías Prieto, quien en la plaza de la Almagra intentó agredir con una cuchilla de zapatero a Ramón Ruiz Villegas, a quien causó desperfectos en la americana.

Malos tratos
El vecino de esta capital Rafael Rodríguez Redondo ha denunciado a Teresa Ruiz, por haberle hecho objeto de malos tratos.

Resultado de una rifa
La becerra que el Club Pechete rifó el viernes último, correspondió al número 2.259, siendo su poseedor don Rafael Notario Navajas.

Una denuncia
Rafael Martín Moyano ha denunciado a Onofre Caba García, por maltratarle y promover escándalo.

Verbena
Anoche se celebró en el local que ocupa el Club Pechete la verbena organizada por esta sociedad.
Estuvo muy concurrida, luciendo la mayoría de las muchachas que asistieron el clásico mantón de Manila.
Se otorgaron diversos regalos a las señoritas que concurrieron.
La animación no decayó hasta las altas horas de la madrugada.

Una batida
Durante la madrugada de ayer, realizó la Policía una batida en diferentes puntos de esta capital, dando por resultado la detención de Francisco Chaves Vidal, Antonio Blanquillo Viriato, José Ruiz Cifuentes, Francisco Díaz Soto, Antonio García Rodríguez, Cecilio Reneto Rifo, Julián Espinosa Vargas y Cristóbal Muñoz Vera.
Dichos individuos tienen malos antecedentes y por diversas causas han ingresado en la Cárcel para sufrir arresto gubernativo.

Estómago-Intestinos-Hígado
Especialista: Bernal Blancafort
Consulta de una a tres.
Marqués de Boil, 1 (Esquina Gondomar). — Córdoba

Cremación
El perito de semana en el Matadero público don Carlos Herrera Sánchez ha ordenado la cremación de un novillo, por padecer septicemia purulenta.

Nombramiento
Ha sido nombrado juez municipal de Conquista don Francisco Muñoz Illescas.

Royalty Victoria

Función para hoy.—Grandes secciones de cine y variedades desde las nueve en adelante.—Durante el espectáculo la reputada banda del Regimiento de la Reina ejecutará un excelente programa.—Estreno del quinto episodio de la interesantísima serie EL HOMBRE LEON, titulado LA GUARDIA DEL LEON y repetición del cuarto.—Despedida de ANTONITA BENITEZ.—Despedida de TRINI BENITEZ. Reaparición de los notables artistas BARRON SANCHEZ.—Colosal éxito de la notable agrupación LOS PUJALES.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.

«Nuevo Mundo»

El número de la popular revista *Nuevo Mundo*, correspondiente a esta semana, publica, con una variada e interesantísima información gráfica de Madrid y provincias, los siguientes originales: «Glosas del momento», por Corpus Barga.—«Hablando con el coronel Castro Girona», por *El Caballero Andaz*.—«Pornografía, censura y otras zarzandias», por Felipe Sassone.—«Sintaxis mecánica», por Miguel de Unamuno.—«El teatro mudo», por Tomás Borrás.—«El caso de las verbenas», por *El Capitán Fantasia*.—«El matrimonio de la princesa», por José Castellón.—«Historieta cómica», por K-Hito.—Carticaturas de Sirio.

Accidentes

En el día de ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes: Ángela Morales Jurado, de contusión en la región occipital.
José Bogallo Bravo, de contusión en la región frontal.
Antonia Fernández Lobato, de herida contusa, en la región parietal derecha.
Antonio Roldán Navarro, de herida contusa en el dedo índice izquierdo.
Y Rafael Romero Penuela, de herida en el brazo izquierdo por mordedura de perro.

Dr. J. Maldonado ESPECIALISTA
PARTOS Y MATRIZ
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde
Mármol de Bañuelos, 7. :: Teléfono 327. :: Córdoba

Productores de Aceite, S. A.
Capital social: 10.000.000 de pesetas
COMPRA VENTA DE ACEITES DE OLIVA
Oficinas: GRAN CAPITAN, 36.—CORDOBA

RAFAEL CEBALLOS BARRERA Conde del Robledo, núm. 3
—CORDOBA—
Coloniales y drogas al por mayor
Importador directo de Café de Puerto-Rico y Canela Ceilán
Depositario de la Leche condensada «La Lechera»; Carburo de Calcio marca «El Foro» el que más rendimiento da. Trabajo en las mejores condiciones el Bacalao Labrador, Islandia e Inglés; Mantecas del Reino y Extranjeras.—Grandes existencias de Conservas de Pescado y Vegetales.—Cloruro de Cal y Bicarbonato de Sosa.—Producto Sanitas.—Peso exacto y precios limitadísimos.

SASTRERIA Y CAMISERIA Valenzuela
GONDOMAR, 4.—CORDOBA
Pañería para caballero, Gabanes, Gabardinas, Cuellos y Puños, Corbatas, Ligas, Tirantes, Bufandas, Medias y Calcetines, Pañuelos, Perfumería, Petacas y Carteras, Guantes, Boquillas. Especialidad en Camisas y Calzoncillos a medida.

ZOCHILTZOTL
CURATIVO RADICAL DE LA DIABETES
DE VENTA
MADRID.—En el Laboratorio de preparación de los Sres. Llamas Sierra-Escudero y C^a, Paseo de Recoletos, 7.
CORDOBA.—En el Depósito para Córdoba y su provincia, a cargo del Dr. D. Enrique Villegas, y en todas las farmacias y droguerías.

Peritos Agrícolas
Academia preparatoria para ingreso en la Granja-Escuela de Córdoba.—Convocatoria de 1919-20
Alumnos Ingresados
D. Mariano Aguilar Barbudo
D. Antonio Marchán Gallego
D. Camilo Giménez Durán
D. Manuel de Hoces y Olalla
D. José Romero Borrego
D. Isidoro Bosch Sánchez
D. Cayetano Muñoz Velarde
D. Miguel Fuentes Guerra
D. Jesús Bautista Gallego
D. Juan Moreno Pozo
D. Francisco Salas Garat
D. José Alcalde Machuca
D. Ángel Martínez Rodríguez
D. Francisco Gabina Ruiz
D. Diego Ruiz Corpas

En la convocatoria del corriente año TODOS los alumnos ingresados pertenecen a esta Academia de preparación.—Número UNO en las convocatorias anteriores.
Profesorado especial para los estudios de esta carrera.
INTERNADO.—PIDANSE REGLAMENTOS
Ramírez de Arellano, 7.—Academia de Torres.—Córdoba

En los almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía, Sociedad en Comandita
Se alquilan depósitos para aceite de oliva
Para precio y condiciones dirijanse a los citados señores. Ángel de Saavedra, núm. 15.—Córdoba

Avisos útiles

Urberuaga de Ubilla.—Marquitos (Vizcaya).—Aguas Azoadas, Especiales para el aparato respiratorio. Pidanse memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Rafael Ruiz Molina.—Médico especialista en las enfermedades de los ojos.—Consulta de 9 a 12 de la mañana.—Para los pobres de 1 a 3 de la tarde.—Maese Luis, 22.

Anemia, Inapetencia, desvañamiento. Se curan con Hemoglobina Asimilable Stengre.—Venta farmacias.

La cascá es el mayor enemigo del caballo: hay, pues, que destruirla y evitarla, lo que se consigue fácilmente con el agua LA FLOR DE ORO, lo que además aviva el crecimiento del caballo y lo conserva la suavidad y color naturales.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

La baja del calzado en la Casa SAPENA es un hecho
Para Caballeros: Zapatos y Botas Box-calf indio, desde 20 pesetas.
Para Señoras: Zapatos, "Infinidad" de modelos, desde 12'50 pesetas.
Para Niños: Sandalias, Zapatos y Botas, cuyos precios están al alcance de todas las familias.
Casa SAPENA, Conde Cárdenas 26

YESO
Se vende en los Almacenes de Santa María^a, Ollerías, sin número.—Córdoba.

Agricultores! Industriales!
Moto-bombas de riego de todos los sistemas. Motores a gasolina. Motores de aceites pesados. Maquinaria eléctrica. Las mejores marcas. Precios sin competencia. Pedid en Jesús de Mata Villanueva. Apartado 15 talogos a Burgos.

FUMADORES Pedid papel marcas: Zaida, Bataña, Puente Alcolea, y Barquillero. Kiosco de la plaza Cánovas.

MADRID

Una mujer muerta y varios heridos

Esta noche a las nueve y cuando paseaba en un carruaje por la plaza de San Vicente la artista del teatro Reina Victoria Angelina Vidal, acompañada de una tía suya y de dos caballeros, se desbocaron los caballos del coche.

Estos emprendieron veloz carrera, no logrando el cochero dominarlos no obstante los esfuerzos que realizó.

Fue a chocar el coche contra uno de los árboles del paseo, saliendo despedidos los ocupantes del vehículo.

A consecuencia del golpe resultó muerta la tía de Angelina Vidal; ésta herida gravemente, y con heridas leves los dos acompañantes y el conductor del coche.

El coche sufrió grandes desperfectos. Al lugar del suceso acudió gran cantidad de público, que comentaba lo ocurrido.

Personóse el Juzgado en el paseo de San Vicente, ordenando el levantamiento del cadáver.

Angelina Vidal, a su vez curada de primera intención, pasó a su domicilio.

Un carro arrollado por un tranvía

En el Puente de Toledo un tranvía de servicio de viajeros alcanzó a un carro de conducción de carnes al mercado.

Los viajeros resultaron todos ileso. El carro sufrió ligeros desperfectos, resultando muertas las caballerías.

Comentarios a una crónica

Durante todo el día de hoy está siendo objeto de grandes comentarios, una crónica que publica «A. B. C.» enviada por su redactor especial en Barcelona y que hace referencia a ciertas manifestaciones que se dicen hechas por el señor Martínez Anido.

El referido periódico pone en boca de aquella autoridad la afirmación de que está dispuesto a combatir duramente a los patronos que paguen dinero alguno en concepto de multas a los sindicatos.

Dice el «A. B. C.» que el Gobernador piensa encerrar en la cárcel al patrono que satisfaga alguna de dichas multas y no ponerle en libertad hasta tanto que quede un solo sindicalista preso.

Además se dice que el señor Martínez Anido ha dicho que cuando se presenten los obreros afiliados al sindicato a cobrar una multa, el patrono multado por ellos debe recibirles a tiro limpio, puesto que, al hacerlo así, defiende sus intereses y los de los demás.

Obrando de otro modo da ocasión a que se envalentonen los sindicalistas y cada día cometen más excesos.

Estas declaraciones hechas por el periódico de referencia en boca de Martínez Anido, son comentadas en sentido nada favorable para aquél.

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4.—Córdoba

Comentarios a la situación política

Se ha hablado mucho en los centros y tertulias políticas de la suspensión del viaje del señor Cierva a Barcelona.

Mientras unos aseguran que ello ha sido debido a la necesidad de que esté presente en el Consejo de Ministros que habrá de celebrarse mañana, otros afirman que su decisión debe ser ocasionada por otros motivos, puesto que la reunión que mañana han de celebrar los ministros no tiene carácter de Consejo, sino solamente se trata de una comida íntima.

Hablando con Cierva

Los periodistas visitaron hoy al señor Cierva en su despacho del Ministerio.

El señor Cierva les recibió y les dijo que se ocupaba de los expedientes sobre multas por tenencia oculta de sustancias alimenticias, que fueron instruidos por el suprimido Ministerio de Abastecimientos.

Aseguró el ministro que piensa tratar estos asuntos con gran transparencia, pasando la mano en todos aquellos casos en que no resulte clara la culpabilidad, a fin de que no intervengan las recomendaciones, puesto que, si esto sucediese, no podría trabajar.

Los casos en que no fuese posible hacer otra cosa, por tratarse de algo justo, serían tratados en la forma precisa.

Dijo también el señor Cierva que le había visitado una comisión de la Constructora Naval, para hacerle notar los grandes perjuicios que se le han irrogado por no haber sido aprobado el proyecto de ley referente a la protección de esta industria.

La recaudación de Hacienda

Los datos facilitados en el Ministerio de Hacienda indican que la recaudación hecha durante el mes de Junio pasado, asciende en cuarenta y un millón de pesetas a la cifra a que se elevó en igual fecha del año anterior.

La Mesa del Congreso en Palacio

Esta mañana marchó a Palacio la Mesa del Congreso, al objeto de someter a la sanción regia los proyectos de ley aprobados últimamente.

El Arzobispo de Toledo

Mañana hará su entrada solemne en la Diócesis el Cardenal Almaraz, Arzobispo de Toledo.

Habla García Prieto

Como los periodistas preguntasen al marqués de Alhucemas si era cierto que uno de estos días se reunirían los jefes liberales, éste contestó:

—Creo que no. El Gobierno se encuentra en una grave situación política y lo único que precisa es ayudarle mientras duren las circunstancias anormales.

El Arzobispo de Sevilla

Ha llegado a Madrid el Obispo de Orense, que muy en breve marchará a Sevilla para posesionarse de aquel Arzobispado, para el que ha sido designado.

Cumplimentando al Rey

Esta mañana estuvo en Palacio cumplimentando al Rey el Arzobispo de Toledo.

También visitó al Arzobispo una comisión presidida por el señor Alcalá Zamora y el marqués del Risco de San Ildefonso, quienes expusieron al Rey el proyecto de erigir un monumento en Bailén, conmemorativo de aquella batalla.

Visitó al Rey otra comisión formada por varios artistas, al objeto de pedir al Monarca que la Escuela de Arquitectura y la de Bellas Artes ocupen un solo edificio.

El exministro señor Arias de Miranda también estuvo en la egregia morada para presentar al Rey los trabajos efectuados por la Junta de Colonización Interior.

Conflicto solucionado

El lunes reanudará el trabajo los obreros del ramo de construcción que trabajaban en las obras del palacio de Justicia y del Teatro del Liceo, que abandonaron el trabajo como protesta por la detención de algunos de ellos.

Diligencias judiciales

A última hora de la tarde personóse el Juzgado especial designado para incoar el sumario por el asesinato del señor Madrid en la Cárcel al objeto de tomar declaración a los detenidos.

Después fueron puestos en libertad todos aquellos sobre quienes no recae responsabilidad por haberse cumplido el plazo reglamentario de detención preventiva.

Los Reyes

El Rey se propone asistir en la próxima semana a una cacería de rebecos, que durará varios días.

S. M. la Reina asistirá el día 6 a la corrida que se celebrará a beneficio de la Cruz Roja.

Historia de Córdoba

por ANTONIO JAÉN

De venta en las principales librerías

PROVINCIAS

Barcelona

Vista de una causa

Hoy, en la Sección cuarta de esta Audiencia, se ha celebrado la vista de la causa instruida contra los hermanos Progreso y Founney, como tenedores de materias inflamables y sustancias para coaccionar explosivos.

El fiscal pedía para cada uno de los procesados la pena de tres años y un día de arresto mayor y la defensa solicitaba la absolución.

La causa ha quedado terminada para dictar sentencia.

Intento de robo

A las cuatro y media de la tarde penetraron unos desconocidos en una casa de préstamos establecida en la calle de San Antonio Abad.

Preguntaron por el dueño y, revolver en mano, le exigieron una cantidad.

Aquel día voces pidiendo auxilio y los desconocidos se dieron a la fuga, siendo perseguidos por varios dependientes del establecimiento y un guardia municipal.

Logróse detener a uno de ellos llamado Jaime Navarro, quien manifestó que en unión de sus compañeros se dedicaba a negocios de mal género.

Oviedo

El asunto de los mineros

Se ha reunido la comisión mixta, para tratar de lo concerniente a la pronta terminación del conflicto actual.

En la reunión se ha acordado solicitar del Gobierno que sean disminuidos ciertos gravámenes de los que pesan sobre aquella industria, a fin de poder atender con las cantidades que se disminuyan a la elevación que tienen solicitada los obreros en sus jornales.

Parece que lo acordado es que el aumento en los jornales, al ser implantado definitivamente, tendrá efecto retroactivo, alcanzando hasta el día primero de Junio.

Los obreros, animados por las ofertas que les han sido hechas, se proponen reanudar los trabajos y esperar, trabajando, que quede solucionado el asunto satisfactoriamente.

Los sucesos de Cullero

Parece ser que los sucesos ocurridos en aquel pueblo fueron debidos a la intervención de la guardia civil que reprimió a un grupo de jóvenes que requiebaban algo groseramente a unas muchachas.

Otro grupo de hombres que se dio cuenta de lo que ocurría agredió a los guardias, siendo esto el origen de aquellos sucesos.

Granada

Cuadrilla de bandoleros

En la finca Arroyo Florida, del término de Loja, presentáronse varios sujetos a caballo y armados con diversas armas.

Pidieron de comer y después que se les hubo servido abandonaron aquel lugar, amenazado al encargado de la finca.

Al marchar los forajidos el capataz dió conocimiento al guardia y éste en unión de otros convencidos salieron en persecución de los bandoleros.

Cruzáronse varios disparos entre unos y otros bandos, siendo capturado uno de los que componían la partida, que dijo llamarse Luis Arjona.

Manifestó el detenido que se proponen asaltar varios cortijos.

La Guardia civil persigue de cerca al resto de la partida, esperando que caiga en su poder de un momento a otro.

Vigo

La cuestión foral

Está agitada toda la provincia de Pontevedra con la cuestión foral, puesto que cada día adquiere esta caracteres de mayor gravedad.

No obstante haberse interesado del Gobierno una rápida solución, éste no ha tomado hasta ahora ninguna medida encaminada a solucionar el conflicto.

Gran parte de los vecinos se han negado a pagar a los propietarios el importe de las rentas.

EXTRANJERO

Nueva York

Campeonato de boxeo

Por fin han cesado las lluvias y el temporal de tormentas que desde hace bastantes días han venido siendo la causa de la suspensión del anunciado match de boxeo en Jersey City.

El match era esperado con gran ansiedad por las condiciones excepcionales de los campeones que habían de tomar parte en el mismo.

Las localidades estaban dispuestas en forma de abanico y ocupaban una gran extensión.

Se han pagado precios fabulosos por los lugares de preferencia.

La plataforma destinada a los boxeadores se alzaba cuatro pies del suelo, a fin de que los espectadores pudiesen ver cómodamente y presenciar todos los detalles de la lucha.

Tomaban parte en el match el boxeador francés Carpentier y el americano Deupsey.

Ha sido sumamente costosa y difícil la instalación de máquinas fotográficas para impresión de cintas, para que éstas no molestasen a los espectadores.

A la tarde verificóse el primer encuentro.

Desde los primeros momentos notábase la preponderancia del boxeador americano sobre el francés, pues le dominaba en todos sus movimientos.

A los pocos minutos de comenzado el primer match fué vencido Carpentier, por un golpe que le dió Deupsey en el maxilar derecho.

Intendencia Militar de la segunda región

Concurso general y simultáneo

El día treinta de Julio próximo, a las nueve horas, en el local que ocupa esta Intendencia, sita en la calle «Comde Ibarra», número nueve, se celebrará el Concurso que dispone la Regla cuarta de la Real Orden de treinta y uno de Mayo de mil novecientos veinte y uno, inserta en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» número doscientos diez y ocho, de primero del actual, a fin de elegir modelos que sustituyan a las lámparas modelo 1897, a las tinajas y a las pirruelas.

Las características generales que debe reunir estos tres nuevos efectos, así como las condiciones legales que han de regir para la celebración de este acto, modelo de proposición, documentos que se han de acompañar, etc., etc., se encuentran en el mencionado «Diario Oficial» y a disposición de los licitadores en las Oficinas de esta Intendencia, todos los días laborables, de las diez a las trece horas.

Sovilla 25 de Junio de 1921.—El Intendente Militar, José Guicochea.

EL METRO ha sido, es y será

La casa preferida por el público para hacer sus compras en TEJIDOS, CONFECIONES y GENEROS de punto; esta casa sirve bien al comprador, dándole buenos artículos a precios económicos.

HA SIDO—La casa que durante las subidas, cotizó sus artículos a más bajo precio. **ES**—La casa que cuando se inició la baja, tuvo cerrado CINCO DIAS sus establecimientos exclusivamente para rebajar VERDAD de precio las existencias. — Sus precios baratos llegaron y llegarán siempre seguidamente a beneficio del público. **SERA**—Siempre la casa de confianza para el comprador al CONTADO que no gusta de hacer sus compras en las calles ni plazas y sólo en las casas que ofrecen garantía de ARTICULOS, MEDIDA y PRECIO.

Casa Central, MARMOL de BAÑUELOS, núm. 2. — Sucursal, SAN AGUSTIN, núm. 44. Operaciones al contado.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Registro del 2 de Julio de 1921.—Semana del 3 al 9 de Julio de 1921.

Reses mayores.—Don Francisco Amián, 2 a 3'21 pesetas; don Esteban Díaz, 2 a 3'21; don Antonio Castro, 4 a 3'21; don Juan Gómez, 1 a 3'22; don José Polo, 2 a 3'22; don Luis Junquillo, 7 a 3'22; don Antonio Pino, 6 a 3'22; don Faustino Almagro, 4 a 3'22; don Juan Moreno, 4 a 3'23; don Ramón Reina, 2 a 3'23; don Rafael Enriquez, 4 a 3'23; don Indalecio García, 4 a 3'25 y don Francisco Martínez, resto a 3'25.

Terneras.—Don Esteban Díaz, 1 a 3'48 pesetas y don Felipe Romero, 10 a 3'49.

Menores.—Don José Jiménez, 20 a 2'13 pesetas; don Francisco Amián, 80 a 2'13; don Joaquín Natera, 36 a 2'14; don Manuel Barona, 12 a 2'14; don Indalecio García, 20 a 2'14; don Juan Roca, 4 a 2'15; don Rafael Muñoz, 30 a 2'15 y don Francisco Martínez, resto a 2'15.

Nota.—Los precios libros para el ganador son: De 2'98 a 3'02, para el año de vacuno; de 3'25 a 3'26, para terneras y de 1'90 a 1'92, para lanar y cabrio.

Precios de venta al público del 4 de Julio de 1921 hasta nueva cotización:

Vaca con hueso, kilo, a 3'80
Idem sin hueso, a 4'90
Ternera con hueso, a 3'80
Idem sin hueso, a 5'20
Macho, a 2'64

Subasta voluntaria

El día 15 del corriente, a las dieciséis horas y ante el Notario don Cristóbal Jiménez Gilabert, se celebrará subasta voluntaria para la venta de la casa núm. 8, calle Morería, de esta ciudad, bajo el pliego de condiciones que queda de manifiesto en dicha Notaría (Mármol de Bañuelos, 13). La finca puede verse de 5 a 7 de la tarde.

SAL DE PRIMERA CALIDAD

A 3 pesetas fanega de 60 kilos. Almacenes y Fábrica de jabón «Santa María». Ollerías, sin número.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia del convento de Santa Isabel de los Angeles, costeado por doña Antonia Cantador, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia, costeado por don Gregorio García, por sus difuntos.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA
Hoy: San Trifón y compañeros mártires.—Mañana: San Laureano, arzobispo de Sevilla, y el beato Gaspar Bono.

RESTAURANTE MIGUEL GÓMEZ

Calle Marqués de Boil (antes Morillos) 5. Teléfono 149. Plato del día: Centro de solomillo con perlas manuegas.

RESTAURANTE DEL TOURIST BAR

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Bajo la dirección del acreditado cocinero D. FABLO BRUZO FUERTES. —Plato del día: Pescada a la sevillana.

RESTAURANTE AMBOS MUNDOS

(ANTIGUO CERRILLO)
Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche. Plato del día: Huevos a la flamenca.

RESTAURANTE MIGUEL GÓMEZ

Calle Marqués de Boil (antes Morillos) 5. Teléfono 149. Plato del día: Centro de solomillo con perlas manuegas.

RESTAURANTE DEL TOURIST BAR

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Bajo la dirección del acreditado cocinero D. FABLO BRUZO FUERTES. —Plato del día: Pescada a la sevillana.

RESTAURANTE AMBOS MUNDOS

(ANTIGUO CERRILLO)
Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche. Plato del día: Huevos a la flamenca.

RESTAURANTE MIGUEL GÓMEZ

Calle Marqués de Boil (antes Morillos) 5. Teléfono 149. Plato del día: Centro de solomillo con perlas manuegas.

RESTAURANTE DEL TOURIST BAR

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Bajo la dirección del acreditado cocinero D. FABLO BRUZO FUERTES. —Plato del día: Pescada a la sevillana.

RESTAURANTE AMBOS MUNDOS

(ANTIGUO CERRILLO)
Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche. Plato del día: Huevos a la flamenca.

RESTAURANTE MIGUEL GÓMEZ

Calle Marqués de Boil (antes Morillos) 5. Teléfono 149. Plato del día: Centro de solomillo con perlas manuegas.

RESTAURANTE DEL TOURIST BAR

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Bajo la dirección del acreditado cocinero D. FABLO BRUZO FUERTES. —Plato del día: Pescada a la sevillana.

RESTAURANTE AMBOS MUNDOS

(ANTIGUO CERRILLO)
Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche. Plato del día: Huevos a la flamenca.

Academia Torres

CARRERAS MILITARES Y CIVILES

Fundada en 1907 por el Teniente Coronel de Caballería D. Benito Torres Linares

HOY BAJO LA DIRECCION DE D. FEDERICO A. FERNANDEZ Y ESPINOSA de los MONTEROS

CON LA COOPERACION DEL SIGUIENTE PROFESORADO

D. Juan Sáez de Haro, Teniente Coronel de Caballería.
Miguel González Hernández, Teniente Coronel de Caballería.
Salvador Fernández de Arellano, Capitán de Infantería.
Angel Baena Iribarren, Licenciado en Ciencias.
Rafael Serrano Conde, Oficial del Cuerpo de Correos.
Alejandro González-Olivares, Profesor Mercantil.
Rvdo. P. D. Alfonso Adamuz.

INSPECTOR DE ESTUDIO e INTERNADO, D. Mariano Giménez López

En las diferentes convocatorias para ingreso en las Academias Militares a que han concurrido nuestros alumnos, hemos obtenido 72 plazas, entre ellas los números 1 y 2, respectivamente, de las promociones que ingresaron en Ingenieros en 1907 y 1908 y el número 3 en la de Artillería, promoción del 1916.

La mejor garantía que puede ofrecer nuestro sistema de enseñanza son los resultados obtenidos en todos los ramos de preparación a que esta Academia se dedica.

Preparación para Carreras militares, Marina, Ayudantes y Sobresantes de Obras Públicas, Estadística, Geometras, Telégrafos, Correos, Peritos Agrícolas, Carrera de Comercio, Bachillerato, Contabilidad, Dibujo, Francés, Inglés, Italiano, etc.

INTERNADO Ramírez de Arellano, 7.—CORDOBA

Folleto del DIARIO DE CORDOBA (66)

EL HERRADOR

solo que puede hacer hablar a vuestra hija... Os delego por un momento mis poderes... Quizás esto sea menos enojoso para ella, puesto que todo se puede decir al más cariñoso de los padres.

Acepto la misión, señor alcalde.— contestó Gerard.— Respondo de ello. Carlota dirá.

El señor Dubreuil se volvió hacia Filiberto, diciéndole:

—Llévate al acusado. Pedro, Luisa, retiraos. Filiberto obedeció, murmurando en voz baja:

—¡Caracoles! ¡Pues es tan buen magistrado como buen médico! Le había juzgado mal. Decididamente, amigo Filiberto, tú eres un imbécil... Venid, señor Miguel.

Pero éste, antes de salir, se dirigió hacia el señor Dubreuil, y extendiendo la mano derecha sobre la cabeza de Fernanda, dijo en tono solemne:

—¡Sucedá lo que quiera, señor alcalde, juro sobre la cabeza de esta niña que soy inocente del crimen de que se me acusa!

Y después, dirigiéndose a Gerard, añadió en tono suplicante, señalando a Carlota:

—¡Tenedla compasión! ¡Ha sufrido tanto ya!

Salí con Filiberto. El alcalde pasó a una sala contigua con Pedro, Luisa y Fernanda.

Gerard se había sentado ante la mesa del alcalde.

Carlota se había quedado de pie a algunos pasos de distancia, esperando.

—Ahora—dijo Gerard—me lo vas a decir todo. —¿Es verdad que Miguel es tu amante?

—¡Sí!—dijo Gerard—El viejo lanzó un ahogado sollozo, y siguió diciendo con ronca voz:

—¿Su amante? ¡Tiene un amante! Esto es superior a mis fuerzas. No puedo acostumbrarme a esta idea... ¡Mi Carlota tiene un amante...! Cuando pronuncio esta palabra hay algo en mí que se subleva... Me parece que digo una blasfemia. Y sin embargo, es verdad. ¡Ah! ¡Esta es una acción infame! Los dos seres a quienes yo quería más en el mundo, en los que yo tenía más confianza, se han unido para engañarme; y esto hace mucho tiempo.

—¿Qué edad tiene la criatura?

—Cinco años.

—Es decir, que hace más de cinco años que estás viviendo a mi lado, burlándome de mí todos los días y a todas horas. ¡Ah! ¡Cuánto os habeis reído con la estupidez de este hijo que no veía nada! Cuando yo te alababa, me escuchabas sonrien-

do; cuando yo hacía tu elogio y cuando yo decía «¡oh! mi Carlota es la más hermosa y la más pura», tu no te sonrojabas.

—Me estás destruyendo el corazón.

—No has destruido tú el mío? Yo tenía culto por ti, sí; te amaba como se ama a Dios. ¿Y crees acaso que no voy a ver sin desesperación que el objeto de mi culto está pisoteado? ¿Que el lirio ha caído en el arroyo? ¡Hay cosas terribles en la existencia! Y lo peor es que el destino brutal aplasta a los mejores, y he dicho los mejores, porque yo tengo la pretensión de ser uno de éstos.

—Dios mío, cuánto sufrí! ¡Preferiría morir!

—Eso sería muy fácil; pero no morirás; tienes que pagar primero, ¡mil rayos! yo lo pago bien, y mi única culpa ha sido tener demasiado cariño. Yo he cumplido siempre contigo mi deber; he querido hacer de ti una especie de criada; pero no, he querido estúpidamente que fueras una señorita; una joven sin educación y sin instrucción, se hubiera tenido que casar con un obrero como nosotros; yo no habría trabajado tanto, y no estaría sufriendo hoy; pero no, se tiene orgullo, quiere uno elevarse en su descendencia, y este es el resultado. Pagan de esta manera. ¡Qué caro me cuesta! ¡Vaya, vieja bestia, te tienes lo que te mereces!

—Padre, te suplico...

—Sí, tienes razón; me extravió. No se trata de eso ahora. Ya me quejaré más tarde, si es que que-

do tiempo. Después de todo, ¿para qué reprimirme? Es necesario llegar a lo más urgente. Así, pues, tú no has podido ser dueña de tu corazón. Este ha hablado y tú has obedecido. Bueno, no te acuso por esto. Lo que a mí me trastorna es que me hayas engañado. Yo te quería para mí, porque era muy egoísta; pero hubiera puesto tu mano llena de alegría en las de un esposo que hubieras amado

